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Data: 19 de abril de 2010.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes: Alan  Müller  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein  (PSDB),  Dário  Geis 
(DEM), Itamar Puntel (PMDB), João de Deus (PSDB), Paulo Unfer (PDT), Stefhan Stopp 
(PMDB), Valério Trebien (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 11/2010 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 143/2010, 148/2010, 151/2010 e 152/2010.
Leitura de correspondências expedidas: Foi lida a correspondência de n.o 41/2010.
Apresentação  de  proposições: Foram  apresentados  os  Projetos  de  Lei  n.os 13/2010-E  e 
14/2010-E,  o  Projeto  de  Resolução  n.o 1/2010  e  os  Requerimentos  n.os 8/2010,  9/2010, 
10/2010, 11/2010 e 12/2010.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Alan Müller disse que a Coordenadora Municipal do Censo 2010 informou que 

havia 95 candidatos  inscritos para as 21 vagas de recenseadores no município e que o 
expressivo número de candidatos se devia ao esforço da Coordenação Municipal; disse que 
os aprovados seriam contratados em julho, que as visitas dos recenseadores ocorreriam a 
partir de agosto e que o posto avançado de Agudo do Censo 2010 ficava no Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais.

2. O Vereador Carlito Schiefelbein destacou o trabalho comunitário que era feito pelo senhor 
Darlan Schiefelbein no Atlético Clube Avenida e falou sobre a carreira política do senhor 
Jorge Pozzobom, seu partidário, destacando a expressiva votação que ele recebeu em Santa 
Maria para Deputado Federal na eleição anterior e sua atuação em prol da região, como na 
conquista  da  manutenção  da  Educação  de  Jovens  e  Adultos  na  Escola  Luiz  Germano 
Pöetter.

3. O Vereador Dário Geis lembrou a notícia da morte de um jovem em Porto Alegre, devido a 
um choque elétrico em um poste, e falou sobre a necessidade de providências para evitar 
acidentes semelhantes num poste dos fundos da Prefeitura; disse que apresentaria Pedido 
de Informações sobre o andamento dos Projetos Luz para Todos e Pró-Luz e que havia 
necessidade de substituição de quarenta lâmpadas na cidade; falou sobre a necessidade de 
reforçar a sinalização de trânsito da rótula da entrada da cidade e disse que o Rotary Club 
levou ao senhor Prefeito preocupação com a falta de um caminhão de bombeiros, quando 
Sua Excelência colocou à disposição um caminhão e o local onde estava instalado o Corpo 
de Bombeiros, o que levaria aquele clube de serviços a fazer uma campanha pela criação 
de uma equipe de bombeiros voluntários.

4. O Vereador Itamar Puntel disse que o dia 15 de abril era dedicado à conservação de solos e 
que, em anos anteriores, não se pensava em repor o que a agricultura tirava da terra, o que 
levava à degradação do solos; disse que a EMATER e as empresas fumageiras trabalhavam 
na micro-bacia da Nova Boêmia pela preservação dos solos, através do estímulo ao plantio 
de  vegetação  que  protegia  o  solo,  iniciativa  que  merecia  o  apoio  de  todos;  disse  que 
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começaria no dia seguinte a coleta de embalagens de agrotóxicos pela COOPERAGUDO e 
que  tal  trabalho  também era  feito  pelo  SINDITABACO,  pedindo  aos  agricultores  que 
entregassem suas embalagens.

5. O Vereador João de Deus manifestou sua satisfação com o fato de poder contar com o 
apoio do senhor Jorge Pozzobom, seu partidário, inclusive no encaminhamento de solução 
para o perigo representado pela curva do cotovelo, em Várzea do Agudo, e disse que ele 
continuaria apoiando Agudo em seus pleitos; falou sobre a necessidade de colocação de 
cascalho na parte alta da Rua Geribá, na Vila Caiçara, e de recuperação da ponte existente 
nas imediações da propriedade Friedrich, no Canto Católico.

6. O Vereador  Stefhan Stopp agradeceu  à  Secretaria  de Obras  pelo  trabalho realizado  em 
Cerro  Seco,  no  acesso  a  propriedade  Raddatz  e  nos  demais  acesso  a  propriedades,  e 
agradeceu àquela comunidade pelo jantar oferecido e pela realização de um jogo de futebol 
com a participação de Vereadores.

7. O Vereador Valério Trebien disse que o senhor Jorge Pozzobom vinha sendo um elo entre 
os  municípios  da  região  e  o  Governo  do  Estado  e  que  muitas  das  reivindicações 
apresentadas ao Governo já haviam sido atendidas, como a recuperação das cabeceiras das 
pontes de Várzea do Agudo, enquanto a obra de captação das águas do Rio Jacuí estava por 
iniciar;  disse  que  a  Marcha  de  Vereadores  a  Porto  Alegre  pediria  a  estadualização  da 
estrada que liga Agudo à Usina Hidrelétrica Dona Francisca, onde havia o Parque Estadual 
da Quarta Colônia, e que tal via tinha mais movimento que muitas do estado que já eram 
asfaltadas.

8. O Vereador Vilson Dias disse que o senhor Jorge Pozzobom era um homem simples e lhe 
agradeceu  pela  mensagem  de  páscoa  recebida;  disse  que  apoiaria  a  re-eleição  da 
Governadora  Yeda  Crusius  pelas  obras  que  estavam sendo  feitas  na  região  e  que  seu 
governo o mais presente no município entre os que viu atuar; disse que estava encantado 
com o modo de administrar do PSDB e que era necessário acreditar na pessoa que mais  
asfalto fez no estado, a Governadora Yeda Crusius; manifestou sua tristeza com o fato de o 
Conselho Tutelar não mais contar com um veículo para atuar e pediu ao líder de governo 
que levasse essa preocupação à administração municipal; manifestou solidariedade com a 
coleta  promovida pelo Atlético  Clube Avenida visando a construção de uma pista  para 
caminhadas, o que evitaria acidentes com caminhantes na RS 348.

Tribuna Livre: O senhor Jorge Pozzobom falou sobre o tema “Obras viárias do governo do 
estado na região”.
O senhor Presidente entregou ao senhor Jorge Pozzobom um documento com reivindicações 
ao DAER e disse que a curva do cotovelo, na RS 348, precisava de providência que inibisse a 
velocidade dos veículos para evitar mais acidentes; agradeceu pelo apoio recebido à iniciativa 
de sugerir a denominação Hilberto Böeck à ponte que estava sendo construída sobre o Rio 
Jacuí.
Grande Expediente:
1. O Vereador Dário Geis abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Carlito Schiefelbein abriu mão de sua inscrição.
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Ordem do Dia:
1. Discussão  sobre  o  Requerimento  n.º  8/2010:  o  Vereador  Valério  Trebien  disse  que  o 

Requerimento visava dar caráter de urgência especial ao Projeto de Lei dele objeto, o que 
motivou a apresentação do Requerimento n.º 9/2010, de realização de sessão extraordinária 
para votar tal Projeto, já que havia necessidade de substituição urgente de uma professora 
que entrou em licença-gestante. Votação: aprovado por unanimidade.

2. Discussão sobre  o Requerimento  n.º  9/2010:  nenhum Vereador  manifestou-se.  Votação: 
aprovado por unanimidade.

3. Discussão  sobre  o  Requerimento  n.º  10/2010:  o  Vereador  Valério  Trebien  disse  que  o 
Requerimento visava dar caráter de urgência especial ao Projeto de Lei dele objeto porque 
havia necessidade de contratação urgente de médicos para atuar em postos de saúde, já que 
alguns médicos desistiram de atender. Votação: aprovado por unanimidade.

4. Discussão sobre o Requerimento n.º 11/2010: nenhum Vereador manifestou-se. Votação: 
aprovado por unanimidade.

5. Discussão sobre o Requerimento n.º 12/2010: o Vereador Itamar Puntel disse que havia 
necessidade de realização de sessão extraordinária para votação do Projeto de Resolução 
n.º 1/2010 porque a Olimpíada da Juventude Rural estava por ocorrer no dia 25 seguinte; o 
Vereador Dário Geis disse que tal evento teria apoio financeiro da Câmara Municipal, de 
acordo com  Projeto de Resolução n.º 1/2010, o que se justificava pela atuação da AJURA 
junto aos jovens rurais. Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 13/2010-E e 14/2010-
E e o Projeto de Resolução n.o 1/2010 -E: nenhum Vereador fez uso da palavra.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Dário Geis disse que a região de Cerro Seco esteve carente de estradas em boas 

condições e parabenizou a Secretaria de Obras pelo trabalho lá realizado; solidarizou-se 
com  a  manifestação  do  Vereador  Valério  Trebien  sobre  o  sonho  de  asfaltamento  das 
estradas que ligam Agudo à Usina Hidrelétrica Dona Francisca e a Ibarama dizendo que 
aquelas  regiões  recolhiam muitos  impostos;  disse  que  não foi  da  Câmara  Municipal  a 
iniciativa de ampliar o presídio de Agudo e que se desejava não tê-lo, já que a maioria dos 
apenados  não  eram do  município;  disse  que,  em Agudo,  os  interesses  partidários  não 
estavam acima dos interesses da comunidade, o que foi demonstrado pela concordância 
com a aprovação das proposições de contratação de médicos e professores.

2. O Vereador Carlito Schiefelbein falou sobre a necessidade de construção de um refúgio na 
Esquina Goltz, na RS 348, obra que disse ter o apoio do Vereador licenciado Rui Milbradt;  
disse que apresentou Substitutivo à proposição que re-estruturava a Patrulha Agrícola e que 
o art.  9.º do Substitutivo  do Vereador  Alan Müller  à  mesma proposição não era claro, 
merecendo  correção,  pedindo  que  o  seu  Substitutivo  fosse  aprovado;  disse  que,  em 
licitação  recente  para  contratação  de  serviços  de  retroescaveira,  venceu  a  proposta  de 
preço, por hora de serviço, 63% maior do que a proposta vencedora de outra licitação para 
realização de serviços semelhantes em Picada do Rio; disse que alertou o senhor Prefeito 
Municipal daquela mudança que mostrava que havia algo ocorrendo sem o conhecimento 
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de Sua Excelência, a quem configuraria traição; disse que comentou com o senhor Prefeito 
que  o  Distrito  Industrial  não  tinha  condições  de  receber  indústrias  de  produtos  de 
alimentação devido a problemas de esgotamento sanitário que deveriam ser sanados para 
permitir a implantaçaõ de outras empresas; disse que falou com Sua Excelência sobre a 
necessidade de construção do recalque da água da rede de abastecimento de Linha das 
Pedras para a Volta  dos Kesseler,  assunto que vinha sendo tratado com frieza e pouca 
cautela pelo município, já que tal obra ainda não havia iniciado e nem processo licitatório 
havia sido aberto e; disse que o tratamento dado à questão pela administração sacrificou 
pessoas da comunidade que se envolveram no assunto; disse que o Presidente municipal do 
PMDB voltou a assediar sexualmente uma servidora na Prefeitura e que alertou o senhor 
Prefeito de que tomaria as providências necessárias sobre o ocorrido caso tais assédios não 
parassem.

Convocação: O  senhor  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  a  Sessão 
Extraordinária  que  seria  realizada  naquela  mesma  noite,  a  requerimento  dos  Vereadores 
Itamar Puntel e Valério Trebien, e para a Sessão Ordinária seguinte.

Agudo, 19 de abril de 2010.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


